

# 厦门明日开启中高考禁噪模式

## 为期近一个月,市民可通过“12345”政务热线等平台举报

晨报讯(记者 晋君 通讯员 陈梦璇 吕天若)为切实加强噪声污染控制工作,确保广大考生在中高考期间有一个安静的学习、休息和考试环境,昨日,厦门市城管执法部门召开新闻发布会,发布城管执法部门2025年中高考期间噪声污染专项整治工作方案,并在答记者问环节,就市民群众关心的问题解答。

据介绍,为做好今年中高考

期间禁噪控噪工作,全市城管执法部门将开展为期近一个月的噪声污染专项整治工作。整治时间从5月23日起,至6月21日结束,其间每日12:00至14:30、22:00至次日6:00,禁止在居住区、文教区以及居住、商业、工业混杂区进行任何产生噪声、振动超标的活动。6月7日至9日的高考考试时间和6月19日至21日的中考考试时间为重点整治

时段,居民区、学校周边住宅装修、建筑施工和餐饮娱乐等相关噪声污染为整治重点,考点周边建筑工地为重中之重。中考、高考英语听力考试时间,各考点周围300米范围内禁止任何单位和个人进行产生噪声、振动的生产经营活动。各区城管执法局辖区内每个考点安排两组执法人员,对考点周边进行不间断巡查,保证考场周围300米内敏感

区域杜绝噪声污染行为。

为加强禁噪控噪工作的组织领导,市执法局成立专项整治工作领导小组,统筹协调全系统中高考期间禁噪控噪工作。专项整治期间,城管执法部门将采取集中整治与日常治理、随机巡查与重点督导、定点值守与机动巡查相结合的方式,严格查处建设工地在禁止时段禁止区域噪声、振动超标造成噪声扰民等违

法行为,对“屡劝不改、顶风违规”的依法依规、从严从快处理。

禁噪期间,市民朋友们如遇到工地噪声扰民,包括浇灌混凝土、挖土方、打桩等施工作业产生的噪声污染和餐饮娱乐业噪声污染等问题,都可以通过“12345”政务热线以及“厦门城管”微信公众号等平台举报或反映问题。

# 筲箕湖停鸟桩数量将破千

## 为湖区鸟类提供更多落脚与栖息空间

晨报讯(记者 仇慧亮)记者昨日从市筲箕湖保护中心了解到,筲箕湖干渠导流堤延伸工程正稳步推进,作为项目配套工程,将同步新增停鸟桩数量,为湖区鸟类提供更多落脚与栖息空间,进一步丰富筲箕湖的生态功能。

市筲箕湖保护中心工作人员黄磊介绍,此次新建的停鸟桩属于筲箕湖干渠导流堤延伸工程配套项目,整体延续“生态优先、自然融合”的设计理念。停鸟桩采用仿生造型,模拟自然界枯木高低错落的形态,高度融入周边环境;表面选用环保防腐材料,不仅耐久性强,更能与湖区自然环境融为一体;结构上采用模块化拼接,如遇损坏可快速替换,最大限度减少施工对鸟类栖息的干扰。“我们希望通过科学合理的生态设施建设,为鸟类营造一个安全、舒适的‘落脚点’,既有利于生态



筲箕湖西堤纳潮口,一群白鹭飞到停鸟桩上休憩。记者 唐光峰 摄

修复,也为市民游客休闲观鸟提供新方式。”黄磊说。

黄磊还表示,截至目前,筲箕湖已布设停鸟桩800余根,主要分布在西堤闸口、湖东桥、湖心岛等区域。按照当前工程进度,干

渠导流堤延伸工程预计于今年年底完工。届时,湖区停鸟桩总数有望达到1000根。

据最新统计,目前筲箕湖湖区已累计发现15目38科98种鸟类。

# 天气闷热 局部有大雨

晨报讯(记者 曾昊然)昨天是小满节气,天气晴热。接下来几天厦门还会出现降雨,周末还有弱冷空气影响,气温有所下降,体感会变得清凉一些。

“小得盈满,爱逢其时。”5月21日2时55分,我们正式迎来小满节气。小满是二十四节气中的第八个节气,也是夏季的第二个节气,此时节小麦灌浆饱满,但尚未完全成熟,只是“小得盈满”,故称“小满”。这个季节意味着炎热开始登场,标志着自然与农事活动进入新阶段。

昨天,厦门以多云到晴的好天气为主,各站点最高气温普遍在27℃~34℃,岛外部分站点突破35℃,白天体感较闷热;最低

今天  
多云到阴,有阵雨局部大雨  
偏南风2级-3级  
25℃~33℃

气温大多在20℃~26℃,夜间也不会觉得凉。

22日至24日,厦门雨势较明显,有雷阵雨,局部有大雨,午后对流条件好,市民朋友们注意防范强对流天气。今明两天最高气温在33℃左右,后天最高气温在30℃左右,未来三天最低气温在24℃~25℃,体感还是比较闷热的。周日有弱冷空气来“降火”,气温有所回落,最高气温降至26℃上下,同时可能出现小雨,大家可以感受到一丝清凉。

# 榴莲等热带水果迎销售旺季

晨报讯(记者 傅曦颖)夏天的味道是什么?对于榴莲爱好者来说,最让人心动的莫过于满街飘香的榴莲气息。近日,记者通过走访厦门中埔水果批发市场、麦德龙超市、朴朴超市等了解到,榴莲价格持续走低,销量大幅上涨,成为今夏水果市场“黑马”。

在厦门中埔水果批发市场,一大早,厦门市银厦春进出口贸易有限公司老板潘志强的摊位前就热闹非凡,车来车往,榴莲堆成小山。“这几天正是榴莲和山竹的旺季,榴莲的批发价现在是28到30元一斤。”潘志强笑着说,而在上市之初,榴莲价格高达五十几元,前半个月也在40至45元之间。

在麦德龙超市,销售员告诉记者,目前榴莲售价为29.9元一斤,较前段时间的35元下降了不

少。“预计过两天榴莲价格可能降到21元到23元。”销售员说。

记者在朴朴超市线上小程序看到,不少品类的榴莲出现缺货,榴莲还登上了朴朴超市“时令水果黑马榜”榜首。

为什么榴莲价格突然这么亲民?潘志强介绍,随着季节推进,目前市场上榴莲供应充足,价格自然下调。榴莲批发商王老板告诉记者,受东南亚榴莲产季持续、运输方式优化和线上销售火热带动,榴莲价格短期内预计仍有下降空间,批发市场日吞吐量和零售终端销量有望继续上涨。

此外,眼下山竹、荔枝等热带水果也迎来销售旺季。在中埔水果批发市场,目前山竹散称批发价是25-28元/公斤,整箱批发价格在400元至500元,一箱有20公斤,每公斤折合20元至25



昨晚,市民在集美区大悦城商场内选购山竹。记者 唐光峰 摄

元。荔枝方面,海南妃子笑、白糖心等品种相继上市,价格在25元到35元一斤不等。

## 厦门海洋预报

5月22日

高潮时:7时28分和19时41分  
低潮时:0时56分和13时42分

5月22日 白天

表层水温:25.0℃至28.0℃  
厦门岛南部海域  
有0.4米至0.8米小浪到轻浪  
九龙江口海域  
有0.3米至0.6米小浪到轻浪  
厦门岛西海域  
有0.2米至0.4米小浪

厦门市海洋发展局  
厦门海洋预报台

更多海洋预报信息请  
扫描以下公众号:



厦门市海洋发展局 “厦门海洋XMHY”  
厦门南方海洋研究中心

## 开心果

### 命运



## 厦门市森林防灭火指挥部办公室

### 温馨提示:

一点星星火,能毁万亩林。进山入林注意野外用火安全。一旦发现火情,请及时施救,并拨打报警电话5204119或110。

森林火情报警电话:

5204119, 110

## 福建省立翔吉拍卖有限公司拍租公告

定于2025年6月6日9:30在中拍平台公开拍租:上陵村会匪佛仑、新开大邱等大祠茶园山坡地20年经营权,标的起拍价及竞租保证金详见中拍平台《拍品目录》,看样时间:2025年5月25日-26日,交保证金及报名截至2025年6月5日17:00,报名地址:同安区西池一里69号之一,电话:18850500839,网址:www.lxjipaimai.com

投资有风险 入市需谨慎